

ВОСКРЕСЕНЬЕ
28 ЯНВАРЯ 1940 г.
№ 13 (1191)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Полностью использовать механизмы на шахтах

В своем постановлении Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР о работе угольных комбинатов и трестов поставили центральные задачи в деле улучшения работы угольных бассейнов, внедрения графика циклической работы и расширения его применения на основе увеличения выемки угля врубовыми машинами и отбойными молотками.

Это историческое решение треста "Кагановичуголь" и шахты выполняют неудовлетворительно. Партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители шахт не ведут по вседневной борьбы за циклическую работу, за полное использование механизмов и не дают решительного отпора антимеханизаторам, вследствие чего имеющиеся прекрасные механизмы на шахтах работают из рук вон плохо.

Бюро Киселевского горкома ВКП(б) 9 января приняло решение о проведении на шахтах с 15 января по 1 февраля общественного смотра работы механизмов. На всех шахтах созданы специальные комиссии по смотру, однако некоторые из них до сих пор по-настоящему не взялись за работу. На шахте № 4—10 созданная комиссия, возглавляемая секретарем партбюро т. Обуховым, до 23 января ни разу не собиралась и не приступила к работе. С горняками, работающими на механизмах, и с инженерно-техническими работниками не проведено ни одного совещания по вопросу смотра. Поэтому не случайно, что на этой шахте на 5 участке тяжелая врубомашине больше приставает, чем работает. На явный путь антимеханизатора встал сам начальник участка т. Вичканов. Он остановил подготовительные работы, тем самым не обеспечил фронтом работы врубовку и в течение вот уже месяца не может сделать рассечку нижней влаги, в результате чего

врубовая машина почти не работает.

Не лучше обстоит дело с общественным смотром механизмов и на шахте № 5. Партбюро (секретарь т. Павлюков) недостаточно возглавило работу комиссии по смотру и не руководит ею. На шахте № 1—2 начальник 7 участка т. Беляев безнаказанно творит безобразия. Он дает из лавы добычу только взрывчаткой, в то время как врубовая машина на участке простаивает. Однако этот антимеханизатор также остается безнаказанным.

Значительно лучше работает комиссия по смотру механизмов на шахте № 3, которая провела совещание с машинистами врубовых машин и с работающими на других механизмах, с начальниками участков. Но надо сказать, что положительных результатов комиссия добилась еще очень мало. На 6 участке (начальник т. Мирошинченко) две тяжелых врубомашины и сейчас используются меньше чем наполовину, на 5 участке десять отбойных молотков за 22 дня работы дали только 281 тонну.

Наряду с плохой работой механизмов на отдельных участках имеются такие участки, которые добились образцовой работы врубовок. Например, на 1 участке шахты № 3 врубомашисты тт. Багров и Нечаев на врубовке "ГТК-3" в лаве дают по два цикла в сутки, но их замечательный опыт не используется.

Важнейшей боевой задачей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций шахт является: мобилизовать горняцкую массу на выполнение решений партии и правительства, возглавить работу комиссии по смотру механизмов, повседневно разоблачать антимеханизаторов и добиться полного использования врубовых машин, отбойных молотков и других механизмов.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены 35 человек, орденом "Красное Знамя"—375 человек, орденом "Красная Звезда"—131 человек, медалью "За отвагу" награждены 256 человек, медалью "За боевые заслуги"—94 человека.

(ТАСС).

К БЕРЕГАМ ДОРОГОЙ, ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

БОРТ ЛЕДОКОЛА "И. СТАЛИН", 24 января. (Радио, спец. корр. ТАСС). Бункеровка в открытом море оказалась весьма сложным занятием. Как только ледоколы "И. Сталин" и "Г. Седов" встретились у кромки льда с пароходом "Сталинград", началась перегрузка угля в трюмы, но она продолжалась недолго. Три корабля стояли рядом борт о борт. "Сталинград" был посередине, "И. Сталин" и "Г. Седов" — по бокам. Мощные краны опустошали недра пловучей угольной базы. Напряженная работа длилась несколько часов. Тем временем ветер, в начале слабый, усилился. Поднялась широкая зыбь. Флагман, неустойчивый на волне, как и все ледоколы, раскачался и начал биться своим могучим корпусом о борт "Сталинграда". Пароход вздрогнул.

Продолжение этой качки могло вызвать вмятины в корпусе "Сталинграда" и более серьезные повреждения. Папанин решил войти со "Сталинградом" во льды и там в более спокойной обстановке продолжать бункеровку. "Седов" к тому времени получил уже некоторое количество угля и подошел к кромке. Прокладывая путь "Сталинграду", флагман вошел во льды и, пользуясь разводьями, достиг места, где морская зыбь неощущалась.

Объявили аврал. Все участники экспедиции приступили к бункеровке. Едва успели перегрузить несколько десятков тонн угля, как от Бадигина пришло сообщение, что "Седова" вынесло в открытое море. Опасаясь всяких неожиданных осложнений, Папанин приказал немедленно прекратить бункеровку и идти к "Седову". Но как перемнича ледовая обстановка в Арктике! Дорога на югоказалась забитой сплошным льдом. Там, где несколько часов назад тянулись разводья, сейчас были бесконечные, без единого просвета, тяжелые льды. Даже флагман с большим трудом прорубал дорогу в этом лесистом ледовом массиве. "Сталинград" по-минутно отставал. Ледоколу приходилось возвращаться, чтобы разбить ледовые цепи вокруг парохода, а затем снова двигаться вперед. Расстояние, равное 4—5 милям, отняло почти 20 часов.

Посоветовавшись с капитаном, Папанин принял решение — направиться всей эскадрой в Баренцбург и

там в спокойной обстановке, не рискуя целостью кораблей, запастись углем. Воспользовавшись кратковременной остановкой, тов. Буйницкий успел определиться: мы находились немного севернее 78 параллели. Но наиболее интересной оказалась долгота нашего места. Мы находились в другом полушарии земли, по ту сторону меридiana Гринвича.

Эскадра советских арктических кораблей направилась на юг. "Седов" шел на буксире за флагманом. Море было на удивление спокойным и гостеприимным. Изредка попадался молодой блинчатый лед, задерживающий суда не более, чем паутина. Ледокол "И. Сталин" шел полным ходом, "Седов" его почти не задерживал. Машина славного корабля после двухлетнего перерыва работала превосходно. Вообще переход по открытому морю показал, что седовцы, несмотря на тяжелые условия дрейфа, отлично сохранили механизмы и оборудование корабля. Во время рейса было проверено и рулевое хозяйство судна. Проверка дала положительные результаты. Самоотверженная работа экипажа "Седова" по ремонту сломанного руля не пропала даром.

Сами седовцы очень быстро вошли в ритм активного плавания. На корабле после долгого перерыва они вновь перешли на морские вахты. Команда "Седова", подкрепленная моряками флагманского ледокола, деятельно работала на палубе, в кочегарке, машинном отделении. Все работали с огромным энтузиазмом, истосковавшись по открытому морю, по привольной широкой волне. Наконец, корабли вошли в Айсфирд. В мутных сумерках полдня виднелись отрывистые, покрытые вечными ледниками гористые отроги берегов. Осторожно, с большим искусством капитан ледокола "И. Сталин" тов. Белоусов вел спаренный караван по извилистому, опасному, покрытому льдом фарватеру фиорда. Вскоре впереди показались огни Баренцбурга. Население заполярного города с огромной радостью, с восторгом встретило славных седовцев и участников экспедиции. Корабли подошли к пристани.

Сейчас полным ходом идет бункеровка, а затем снова в путь, на юг, к берегам дорогой, любимой родины.

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 22 января на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, в ряде районов имела место артиллерийская перестрелка. Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 23 января на ухтинском и реболском направлениях — поиски разведчиков. На петрозаводском направлении — боевые действия отдельных пехотных отрядов. На Карельском перешейке — артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 24 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков и стычки мелких пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 25 января на фронте ничего существенного не произошло.

В течение 26 января на фронте не произошло ничего существенного.

БЛАГОУСТРОЙСТВО КУРОРТОВ

На курортах страны в прошлом году лечилось и отдыхало около миллиона человек. В текущем году будет проведен ряд мероприятий по улучшению обслуживания больных. По курортам Наркомздрава СССР на капитальные работы намечено израсходовать 6.800 тысяч рублей. Около 20 миллионов рублей предположено затратить на благоустройство санаториев, оборудование пляжей, устройство дорог. Вступят в строй новые здания, в частности детский туберкулезный санаторий в Евпатории. Большинство санаториев переводится на круглогодовую работу.

Миллиард рублей многодетным матерям

По неполным данным Народного комиссариата финансов СССР, в 1939 году многодетным матерям было выдано пособий на сумму 1.103.877.000 рублей. В 1938 году многодетные матери получили пособий на сумму 922.246.300 рублей.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). Сообщается, что вчера днем на фронте не произошло ничего существенного. Ночью один из французских постов отразил на реке Лаутер атаку германского отряда.

БЕРЛИН, 23 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что германские патрули и ударные части, несмотря на глубокий снег, продолжают боевую деятельность. Юго-восточнее Пирмазенса один патруль проник в линию противника и взял в плен несколько артиллеристов. В схватке три француза убиты, несколько ранено.

Воздушное нападение неприятеля на германские

сторожевые суда не дали результатов. Бомбы упали в воду.

У северо-западного побережья Англии наскочили на мины и затонули норвежский пароход "Плуто" водоизмещением в 1.598 тонн и английский — "Балтания" водоизмещением в 1.523 тонны. Экипажи спаслись.

Операции на море

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Английские пароходы "Протесилоус" водоизмещением в 9.577 тонн и "Феррихилл" водоизмещением в 1.086 тонн наскочили на мину и затонули у северо-восточного побережья Англии. Команда первого спасена. Из команды второго двое спасены, 12 погибли.

НЕПОДГОТОВЛЕННОСТЬ КАНАДЫ К ВОЙНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Торонто, премьер правительства канадской провинции Онтарио Хебберн в речи, произнесенной в законодательном органе провинции Онтарио, обвинил канадское правительство в том, что оно неспо-

собно вести войну. Он заявил, что солдаты плохо одеты. Выступивший затем лидер консервативной партии Грю поддержал Хебберна. Грю заявил, что правительенная верхушка Канады скрывает от населения факты нехватки оружия для армии.

Война в Китае (Обзор военных действий)

В последние 10 дней военные операции на фронтах Южного Китая попрежнему были сосредоточены в Кантонском и Наньинском секторах. Инициативу боев удерживают в своих руках китайские войска.

Нанеся поражение японцам в начале января к северу от Кантона, китайские войска перешли в контрнаступление и отбросили противника к самым подступам к Кантону. Начав контрнаступление вдоль реки Бейцзян и Кантон-Ханькоуской железной дороги, а также восточнее этой дороги по направлению на Цзэнчэн, китайские войска к 10 января вышли на линию Лунмынь—Цинюань (северо-восточнее и северо-западнее Кантона). Китайские части заняли Цинюань, Цунхуа, Лунмынь и ряд других пунктов, продвинувшись на 50 километров к югу по шоссе Лунмынь—Цзэнчэн. 20 января китайцам удалось ворваться в Цзэнчэн, на улицах которого происходили упорные бои.

Также успешно протекало контрнаступление китайцев с северо-запада. Японские войска оттеснены к линии Кантон-Самшуйской железной дороги. Сейчас китайцы находятся в 20—35 километрах северо-западнее и северо-восточнее Кантона. Они готовят окружение города с трех сторон.

В южной части провинции Гуандзи японские войска, захватившие Наньин,

продолжают оставаться в полуокружении. К северо-востоку от Наньнина китайцы окончательно выбили японцев из стратегически важного горного прохода Гунълиньгуань. В этом же районе китайцы выбили японские войска из города Цэтан. Шоссе Наньин—Цинчжоу перерезано китайцами в двух пунктах, что лишает японцев возможности систематически снабжать свои войска в районе Наньнина боеприпасами и продовольствием.

В Центральном Китае китайские войска одержали большую победу в северной части провинции Хубэй, отбив крупное наступление японских войск в районе Суйчжоу. Китайские части перешли в контрнаступление 23 января и заняли Гаочэн (в 40 километрах севернее Суйчжоу).

Преследуя отступающих японцев, китайские части продвигаются как в северном направлении к городу Иньцзягань (в 12 километрах севернее Гаочэна), так и в южном, атакуя японские позиции в 15 километрах южнее Гаочэна.

20 тысяч японских войск, принимавших участие в наступлении, погибли в этих боях 4 тысячи человек убитыми и 7 тысяч ранеными. Среди захваченных китайцами трофеев имеется 6 тяжелых и 20 полевых орудий, а также большое количество винтовок и пулеметов.

(ТАСС).

Трудящиеся Норвегии против поджигателей войны

СТОКГОЛЬМ, 23 января. (ТАСС). На днях в городе Порсгронд (Норвегия) состоялось собрание членов профсоюза коммунальников. В единогласно принятой резолюции собравшиеся требуют, чтобы правительство сохранило нейтралитет и приняло решительные меры против тех, кто пытается втянуть Норвегию в войну.

В знак протеста, против решения руководства социал-демократического союза молодежи Норвегии оказать помощь маннергеймовской Финляндии председатель и секретарь социал-демократической организации молодежи города Иля-Левенстен и Ульсберг вышли из социал-демократического союза и вступили в комсомол.

Китайские газеты о соглашении Ван Цзин-вэя с японцами

ЧУНЦИН, 24 января. (ТАСС). Китайские газеты напечатали вчера большие статьи, разоблачающие интриги Ван Цзин-вэя. "Чжунъянжикао" публикует фотоснимки японо-ванцинвеевского соглашения, полученные газетой от Гао Цзун-у. "Ван Цзин-вэй," пишет газета, — намерен отдать Китай Японии. Предоставление Японии права держать гарнизоны в Северном Китае, Монголии, в долине реки Янцзы, на островах Южного Китая означает, что Япония практически оккупирует весь Китай. Установление так называемых особых зон в Северном Китае, вдоль реки Янцзы и южного побережья Китая означает изгнание из Китая иностранных держав. Из пунктов договора видно, что Япония намерена принудить Китай враждебно относиться к СССР".

"Дагунбао" указывает, что ванцинвеевское соглашение с японцами обречено на провал. "Теперь ясно, — заявляет газета, — что разговоры о мире с Японией могут привести только к гибели страны. Ван Цзин-вэй нужны деньги. Поэтому он подписал соглашение с Японией".

"Саотанбао" называет соглашение между Японией и Ван Цзин-вэем изменой родине. "В глазах китайского народа, — заявляет газета, — Ван Цзин-вэй давно стал преступником и изменником родины. Само собой разумеется, что он не имеет никакого права подписывать соглашение от имени Китая".

Улучшить военное воспитание школьников

Сложная военная техника в нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии требует хорошо обученных кадров. Призывник, не имеющий военной подготовки, не в состоянии в короткий срок овладеть этой техникой. Партия и правительство издали закон о всеобщей воинской обязанности, в котором введена допризывная подготовка учащихся 5—7 классов и в старших классах — призыва на значок ВС сдачи нормы только 7 человек. Такие кружки, как штыкового боя, гранатометания, ВС, совершенно не работают.

За период учебного года на значок ВС сдали нормы только 7 человек. Не работает и кружок лыжников. В течение двух месяцев с учащимися не было проведено ни одного лыжного соревнования. Во время каникул с учащимися никаких культурно-оздоровительных мероприятий не проводилось. Сдача нормы ГТО также не проводится.

Администрация школы и комсомольская организация должны улучшить физкультурно-оборонную работу, организовать оборонные кружки, оборудовать спортзал. А учащиеся в свою очередь должны усиленно заниматься военным делом с тем, чтобы, придя в ряды Красной Армии, оправдать доверие советского народа.

А. Бабенко.

Сообщения прокурора

24 января с. г. Киселевским отделением милиции был задержан неизвестный гражданин с 10 килограммами печенья хлеба. При установлении личности неизвестный оказался бывшим кулаком Жариновым Д. С., работающим на шахте Черная гора в городе Прокопьевске.

При обыске на квартире у Жаринова обнаружен большой запас сухарей.

Следствием установлено, что Жаринов создавал у себя запас сухарей для спекуляции. В предъявленном ему обвинении он виновным себя признал.

Жаринов предается с

по ст. 16—107 УК.

Дело будет слушаться в наркоте первого участка г. Киселевска 29 января в 4 часа дня.

И. о. прокурора Кузнецова.

* * * и железной палкой, нанося удары. В помещении общежития разбил окно, зеркало и телефонный аппарат.

Завьялов привлечен к уголовной ответственности по ст. 74—2 УК РСФСР и предается суду.

И. о. прокурора Кузнецова.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Артель имени Ленина (деревня Черепанова) имеет в продаже уголь каменный (хорошего качества) в неограниченном количестве по цене 24 руб. 23 коп.

тонна. Организации и учреждения покупают на месте.

ПРАВЛЕНИЕ.

ПРОДАЕТСЯ БАРАК в районе шахты № 1—2 по улице Шахтерской, № 29.

ПРАВЛЕНИЕ.

Артель имени Ленина (деревня Черепанова) требуются помощь бухгалтера, нормировщик, секретарь. Оплата труда по соглашению.

ПРАВЛЕНИЕ.

Утеряна заборная книжка, выданная шахтоуправлением № 1—2 на имя Мусохрона. Считать недействительной.

ПРАВЛЕНИЕ.

Утеряна заборная книжка № 647, выданная шахтой № 1—2 на имя Жданова Ф. Т. Считать недействительной.